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VIPs der Naturwissenschaften
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Naturwissenschaftler sind [lt. Wikipedia] Forscher der Naturwissenschaften, die sich mit der belebten oder unbelebten Natur befassen. Sie untersuchen sowohl einzelne Objekte, als auch deren Genese, Entwicklung und ihre Beziehungen untereinander.

Je nach dem Gegenstand ihrer Untersuchungen wird unterschieden zwischen

· Physikern, die allgemeine Gesetze der Natur und ihre Auswirkungen erforschen. 
· Biologen, die die belebte Natur untersuchen

· Chemikern, die die chemische Umsetzung der Stoffe behandeln
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Informatiker und Mathematiker, die sich mit verschiedenen Anwendungen und Problemstellungen zahlreicher Fachbereiche beschäftigen.
· Geowissenschaftlern, die sich mit dem Aufbau der Erde befassen

· Ökologen, die sich allgemein mit Ökosystemen auseinandersetzen wie z.B. die Forstwissenschaftler.
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Im Seminarfach wollen wir bedeutende historische und aktuelle Naturwissenschafter herausgreifen und versuchen Ihr Werk und ihre Leistung in einen persönlichen, geschichtlichen und gesellschaftwissenschaftlichen Kontext zu stellen. Auch die Bedeutung ihrer Forschungsergebnisse für unser heutiges Leben soll herausgearbeitet werden. Dazu sollen sich die Kursteilnehmer mit der Biografie der jeweiligen Naturwissenschaftler auseinandersetzen und diese und deren Leistungen in verschiedenen Präsentationsformen ihren Mitschülern nahebringen.
Teilnehmer sollten ein allgemeines naturwissenschaftliches Interesse haben und die Bereitschaft mitbringen, sich auch in Ihnen bisher unbekannte naturwissen-schaftliche Themengebiete einzuarbeiten.
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Kursleiter: R. Wrubel
v.o.n.u.: Albert Einstein, Charles Darwin, Alfred Wegener, Marie Curie, Linus Pauling, Stephen Hawking.
